



3 КТО
ПОКУПАЕТ
ОСТАТКИ
«КОРЫ»



5 ЧЕМ
ЗАНИМАЮТСЯ
МЕТРОЛОГИ



9 #АВАНТ_20
ИВАН
ПЕЧЕРСКИЙ

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ СТРОЙКИ

В конце апреля и в начале мая обозначились новые направления для развития городского и жилищного строительства, реконструкции и развития городской инфраструктуры, появились новые проекты строительства общественных зданий. Часть из них, естественно, финансируется из бюджета, но есть и частные проекты, например, жилищного и коммерческого строительства в Новокузнецке и Шерегеше.

Глава Новокузнецка **Сергей Кузнецов** объявил в мае о совершенно новых планах застройки территории около аэропорта Новокузнецка. И не просто застройки, а с последующим включением «нового района» в состав города. По его словам, «решается вопрос о передаче городу земель Проктопьевского района, примыкающих к новокузнецкому аэропорту». На них совместно с компанией «Русал» запланировано подготовить «мастер-план по развитию этого нового района города». На этой территории, уточнил мэр, будут построены «экспо-центр, гостиницы, торговые центры, прокаты автомобилей и горнолыжного снаряжения для посещения Шерегеша, симпозиумный зал, жильё для работников этих объектов и пилотов», где также и жители города смогут приобретать жильё. Новокузнецку не потребуются привыкать к удалённому району, если заявленный проект реализуется, у города уже есть два подобных района, «оторванных» от основной части – Заводский и Новоильинский.

«Русал», очевидно, назван в качестве инвестора и инициатора проекта, поскольку в сентябре прошлого года компании новокузнецкого аэропорта – ООО «Аэрокузбасс» и ООО «Сибавиапорт» – перешли под контроль ООО

«Аэропорты Сибири» группы En+. В её состав входит и «Русал», у которого в Новокузнецке работает алюминиевый завод. Пока же в новокузнецком аэропорту идёт строительство нового пассажирского терминала. Оно стартовало в июне прошлого года, и мэр заверил, что должно завершиться, как и планировалось в начале 2023 года. Первоначально проект предусматривал постройку нового аэровокзала с двумя телетрапами площадью 18 тыс. кв. метров на месте демонтированного трехэтажного здания за действующим зданием аэровокзала, затем – увеличение нового здания за счёт демонтированного действующего аэровокзала. В сентябре прошлого года проект подкорректировали, сохранив существующий аэровокзал для последующей его модернизации.

Но если намерения застройки около аэропорта Новокузнецка пока предварительны и ещё только будет готовиться «мастер-план», то подготовка к строительству нового микрорайона в Шерегеше уже началась. В конце апреля глава Таштагольского района **Андрей Орлов** провёл для этого совещание с представителями регионального правительства, потенциальным застройщиком и руководителями ресурсоснабжающих предприятий о проведении подготовительной ра-



АКТУАЛЬНО

боты, поскольку к месту застройки сначала нужно подвести все коммуникации, обеспечить подъезд и ид.

В качестве площадки для застройки выбрана территория промзоны бывшей исправительной колонии, уточнили в пресс-службе Таштагольского района. Проект предусматривает строительство более 20 домов этажностью от 5 до 17 общей площадью до 70 тыс. кв. метров в период до 2026 года. Площадь застраиваемой территории – 8,7 га. Ранее с губернатором Кузбасса соглашение о застройке этой территории заключило ООО «СДС-Строй». В ноябре прошлого года компания объявляла о планах строительства в Шерегеше двух микрорайонов, в том числе, первого – к 2026 году. От закрытой в поселке исправительной колонии осталось несколько площадок, включая ту, на которой располагалась жилая зона, и они тоже пойдут под застройку, пояснили в пресс-службе. Напомним, что в конце прошлого года объявлялись также планы застройки бывшей колонии жильём с обустройством искусственного озера. Вероятно, этому проекту ещё предстоит воплотиться в жизнь позднее.

Тем временем, помимо новых проектов жилищного строительства появилась определённость в реализации уже заявленных строек новых общественных зданий общей

стоимостью почти 2 млрд рублей. Со второй попытки были определены подрядчики на строительство нового здания областной прокуратуры в Кемерове и футбольного манежа в Новокузнецке. В первом случае им стало кемеровское АО «Трест «Кемеровопромстрой» с денежным предложением равным стартовой цене закупки в 876,3 млн рублей. Как сказано в материалах закупки на главном портале госзакупок, по подписанному 11 мая контракту новое пятиэтажное здание областной прокуратуры общей площадью 8,4 тыс. кв. метров на 225 сотрудников должно быть построено к 31 октября 2024 года в Ленинском районе Кемерова, восточнее пересечения пр. Химиков и ул. Волгоградская. Таким образом, оно расположится напротив недавно построенного здания Кемеровского областного суда, сформировав что-то вроде юридического кластера.

Кроме того, в начале мая был определён подрядчик на строительство крытого футбольного манежа в Заводском районе Новокузнецка. Здесь вторая попытка разыграть исполнителя контракта была предпринята с измененной ценой контракта. Выполнить работы по проектированию и строительству манежа было выбрано кемеровское ООО «СДС-Строй» с ценой исполнения контракта 1,035 млрд рублей.

Окончание на стр. 2

Верхний бульвар

РАЗВИВАЮЩИЙСЯ ЖК ВЕРХНИЙ БУЛЬВАР

СТАРТ ПРОДАЖ НОВЫХ ДОМОВ!

ИПОТЕКА С ГОСПОДДЕРЖКОЙ ОТ 5,1%

ПРО ГРАНД ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ЗАСТРОЙЩИК

+7 (3842) 630-300
www.progrand.ru

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

НЕ ВСЕМ РЕЗИДЕНТАМ ТОСЭР НА ПОЛЬЗУ

Не всем компаниям, получившим статус резидента территории опережающего социально-экономического развития, удаётся сохранить его. С 2019 года ТОСЭР «Новокузнецк», в частности, покинули 13 различных компаний. Как сообщила «А-П» заместитель главы Новокузнецка по экономическим вопросам **Ирина Процунина**, основные причины расторжения соглашений – невыполнение минимальных требований по созданию новых рабочих мест, по объёму капитальных вложений и инвестиций, а также по собственному желанию резидентов. «По состоянию на 1 апреля 2022 года организациями, потерявшими статус резидента или не воспользовавшимися льготами ТОСЭР, было вложено 153,73 млн рублей», при этом 12 из них продолжают функционировать на территории Новокузнецка. В качестве резидентов ТОСЭР «Новокузнецк», по данным Ирины Процуниной, числятся 31 компания. По данным, предоставляемым организациями – бывшими резидентами ТОСЭР было создано 340 новых рабочих мест. По данным информационного сервиса «Seldon» в этих организациях числятся 479 сотрудников. Сведений о сокращении рабочих мест после потери статуса резидента нет.

УГОЛЬЩИКАМ РЕКОМЕНДОВАНО ОТВЕТСТВЕННО ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ

Федеральная антимонопольная служба России предложила принципы реализации энергетической угля внутри страны: в частности, использование российских биржевых и внебиржевых индикаторов, отказ от нетбюка (индекса экспортного паритета как цены реализации за вычетом стоимости доставки до покупателя), а также изменение торговых политик. Эти рекомендации служба направила в адрес угольных компаний России, производящих и реализующих энергетический уголь, указав на «соблюдение принципов ответственного ценообразования на уголь». Как сказано в сообщении ФАС, угольщикам рекомендовано принять меры по недопущению необоснованного роста цен на товары на внутреннем рынке, в том числе, за счет неприменения в ценообразовании зарубежных ценовых индикаторов, привязки цен к курсам иностранных валют. Служба предложила также установить обязательный для компаний норматив продаж на бирже не менее 10% объёма для угля марок Д и ДГ. Норматив минимальной доли для иных марок угля будет проработан в ходе дальнейшей совместной работы участников биржевого комитета ФАС России. Применение отечественных биржевых и внебиржевых индикаторов позволит сделать ценообразование прозрачным, выстраивать долгосрочные договорные отношения, гарантировать предсказуемость цен и обеспечить насыщение внутреннего рынка. Рекомендации относятся ко всей товаропроводящей цепочке – от продаж исходного сырья до готовой продукции.

ГМЗ НЕ УДАЛОСЬ ПРОДАТЬ НА КОНКУРСЕ

Имущественный комплекс ОАО «Гурьевский металлургический завод» (ГМЗ) выставлен на новые торги, на этот раз путем публичного предложения вместо открытого конкурса, который применяется при продаже имущества градообразующего предприятия. Стартовая цена продажи на новых торгах установлена в 2,87 млрд рублей, какой она была при последней попытке реализации имущества на открытом конкурсе. Они были открыты для подачи заявок с 25 апреля, первое снижение цены начнется 25 мая. Период, по истечению которого снижается цена, составляет 22 дня, размер снижения 57,4 млн рублей (2% от стартовой цены), минимальная цена отсечения – 2,3 млрд рублей (80% от стартовой). В составе продаваемого комплекса недвижимое и движимое имущество завода, более 60% которого, включая производственные активы, находится в залоге у шахтинских ООО «Ростовский электрометаллургический завод» и ООО «Ломпром Ростов». Хотя торги проводятся в форме публичного предложения, в заявке на участие в них предусмотрено «согласие» претендента на обязательство сохранять не менее 50% рабочих мест на заводе в течение минимум трёх лет после покупки. На начало нынешнего года на предприятии было 1,25 тыс. работников.

ЧЕРЕЗ ВСЬ НОВОКУЗНЕЦК ЗА 42 МИНУТЫ

16 мая в Новокузнецке отправился в первый рейс электропоезд №7107/7108 по городскому маршруту Новокузнецк-Северный – Новокузнецк, что позволит горожанам перемещаться между Куйбышевским, Центральным, Кузнецким и Заводским районами города без пробок. Как сообщила служба корпоративных коммуникаций Западно-Сибирской железной дороги ОАО «РЖД», новый электропоезд курсирует по будним дням утром и вечером с отправлением со станции Новокузнецк-Северный и прибытием на станцию Новокузнецк. На маршруте предусмотрено 6 остановок, время в пути – 42 минуты. Как сообщил исполняющий обязанности заместителя начальника дороги по Кузбасскому территориальному управлению **Александр Антошин**, новый маршрут организован совместно областным правительством и перевозчиком «Кузбасс-пригород». По словам министра транспорта региона **Сергея Рубана**, запуск электропоезда в подобном формате важен для города и региона, и способствует развитию транспортной системы области.

«РОВЕРУ» ПРЕДЛОЖИЛИ ВНЕШНЕЕ УПРАВЛЕНИЕ

На 27 мая назначено собрание кредиторов ООО «Ровер» (зарегистрировано в Горно-Алтайске, ведёт добычу угля в Кемеровском округе) для принятия решений об обращении в арбитражный суд с ходатайством о прекращении конкурсного производства и введении процедуры внешнего управления, о выборе арбитражного управляющего, и об установлении предполагаемого срока внешнего управления. Как пояснил конкурсный управляющий предприятия **Алексей Посашков** на проведении собрания с такой повесткой дня настоял один из конкурсных кредиторов «Ровера». Проведение собрания не исключает возможности погашения кредиторской задолженности «Ровера», сообщил также конкурсный управляющий. О намерении сделать это заявило московское ООО «Агентство событийного маркетинга «Селебритай Коммуникайшн». По оценке учредителя ООО «Ровер» **Тимура Цориева**, одного погашения задолженности предприятия со стороны третьего лица недостаточно для прекращения производства по делу, а вот введение внешнего управления даст возможность восстановить производственную деятельность предприятия. Напомним, что 4 апреля арбитражный суд Республики Алтай удовлетворил заявление агентства о намерении погасить 1,56 млрд рублей кредиторской задолженности ООО «Ровер».

ГЛАВНАЯ СТРАНИЦА САЙТА **ВСЕ «ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ»**

avant-partner.ru
ИНТЕРНЕТ ВЕРСИЯ ГАЗЕТЫ

А ТАКЖЕ: ЛЕНТА НОВОСТЕЙ, МЕРОПРИЯТИЯ, АУКЦИОНЫ, КОНФЛИКТЫ, ИНТЕРВЬЮ И МНОГОЕ ДРУГОЕ...

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ СТРОЙКИ

Окончание. Начало на стр. 1
Тогда первоначально она была установлена в 894,6 млн рублей, но с такой ценой не нашлось желающих строить мажор. Он предназначен для соревнований регионального уровня по футболу, тренировкам и подготовке спортсменов. В нём должны быть предусмотрены: поле 50 на 70 м с искусственным покрытием, трибуны, раздевалки, тренерские комнаты, тренажёрный зал, медцентр и др.

Из крупных инфраструктурных строек стоит отметить планы реконструкции водопровода протяжённостью 1,45 км от реки Иня до автодороги «Ленинск-Кузнецкий-Новокузнецк». Как пояснили в пресс-службе администрации города, что уже несколько лет подряд в городе ведутся работы по улучшению качества воды и её по-

ставки, в том числе, реконструкция магистрального водовода. Работы дороге потому, что проводятся в пересечённой местности на магистральном трубопроводе диаметром 720 мм, стартовая стоимость по данной реконструкции в 150 млн рублей подтверждена положительным заключением госэкспертизы. Если 19 мая аукцион выявит исполнителя контракта, ему придется выполнить работы уже к 20 сентября нынешнего года.

А вот реконструкция водоснабжения и водоотведения в Шерегеше продлится дольше, и обойдётся дороже. 18 мая на выполнение работ по реконструкции водоснабжения спортивно-туристического комплекса (СТК) «Шерегеш», одноименного посёлка, а также водоотведения в секторе «В» СТК подрядчиком было вы-

ставлено ООО «Мегастройкомплекс». Как следует из протокола подведения итогов аукциона, оно было единственным участником торгов с предложением исполнения контракта по стартовой цене в 1,93 млрд рублей. Эта компания с августа 2020 года уже проводит реконструкцию очистных сооружений Шерегеша стоимостью 1,06 млрд рублей, которая должна быть завершена в этом году. Новая реконструкция должна быть проведена в 2022-2027гг. По итогам её проведения в системе появятся насосная станция первого подъёма производительностью 15 тыс. кубометров воды в сутки, локальные очистные сооружения на 4,7 тыс. кубометров в сутки и насосно-фильтровальная станция на 10,3 тыс. кубометров в сутки.

Игорь Лавренко

«ИНСКОЙ» – ЗА «КАРАГАЙЛИНСКИМ»

Два сравнительно крупных обанкроченных угольных актива будут продаваться в Кузбассе в ближайшее время. Аукцион по продаже киселевского шахтоуправления «Карагайлинское» уже назначен. Тогда как имущество разреза «Инской» прошло рыночную оценку к предстоящей продаже, но положение о её проведении пока не принято кредиторами. Из шахтоуправления в настоящее время работает обогатительная фабрика, тогда как «Инской» ведёт добычу в обычном режиме.

В ходе конкурсного производства в киселевском ООО «Шахтоуправление «Карагайлинское» имущественный комплекс предприятия выставлен на продажу на открытом аукционе 6 июня. Начальная цена продажи – 6,55 млрд рублей, заявки на аукцион принимаются до 3 июня. Как указано в объявлении на едином сайте сведений о банкротствах, часть имущества оценочной стоимостью 2,62 млрд рублей находится в залоге у кемеровского ООО «Промышленный аутсорсинг», ещё на 3,93 млрд рублей имущество относится к не обременённому залогом.

И в той, и в другой части находятся самые разные объекты и предметы – горно-шахтное оборудование, приборы, различная производственная и вспомогательная недвижимость, инженерная инфраструктура. Как ранее сообщал конкурсный управляющий шахтоуправления **Евгений Струг**, продаваемое имущество с сентября прошлого года передано в аренду кемеровской компании ООО «Обогатительная фабрика «Карагайлинская», однако, используется им только обогатительное производство, а от намеченной восстановить добычу угля арендатор отказался. Согласно материалам, ранее опубликованной рыночной оценки, в составе имущества шахтоуправления находится 79 объектов недвижимости (постройки, дороги, отвалы

и др.), 96 объектов незавершённости строительства, свыше 1,3 тыс. единиц различного оборудования и другого движимого имущества. Помимо этого ещё на два аукциона 6 июня выставлено два списка движимого имущества и жилья из собственности шахтоуправления. В одном из них 75 автомобилей, погрузчиков, экскаваторов, бытовых, строительных вагонов и вагончиков, мобильных зданий и др. Всё находится в залоге у «Пром-аутсорсинга», 6 автомобилей и 2 по-

имущества «Инского» разделено на 21 список с различным горношахтным оборудованием, приборами и материалами, офисными принадлежностями, недвижимостью и автомобилями. Кроме этого, в два отдельных списка включены земельные участки, в том числе, с линиями электропередачи, и три лицензии на недра с совокупными балансовыми запасами угля энергетических марок Д и Г 98,3 млн тонн.

Вся рыночная стоимость имущества, согласно выводам оценки, составляет 1,056 млрд рублей, в том числе, 145,7 млн рублей – лицензий на недра. Они действуют до конца 2023 года, 1 апреля 2028 и 25 марта 2038 годов. Пока положение о торгах по реализации оцененного имущества не принято. Конкурсный управляющий предприятия **Алексей Лобастов** сообщил, что

АО «Разрез «Инской» в феврале 2011 года вошло в строй шахту в Беловском районе. В 2014 году вышло на уровень добычи в 1,36 млн тонн. В ноябре 2016 года по факту вымогательства акций «Инского» уголовные обвинения были предъявлены руководителю и сотрудникам областного следственного управления СК РФ, двум заместителям губернатора Кузбасса, начальнику управления области администрации, предпринимателю Александру Щукину и его доверенному лицу. В конце прошлого года все обвиняемые, кроме умершего в июле 2021 года Александра Щукина, были осуждены. Тем временем, в апреле 2018 года на предприятии было введено внешнее управление, а в июне 2020 года конкурсное производство.

грузчика сданы в аренду. В другом списке – две квартиры в посёлке Карагайлинский в Киселевске и два микроавтобуса «GAZ».

В рамках конкурсного производства на АО «Разрез «Инской» (ведёт подземную добычу угля в Беловском муниципальном округе) пока проведена оценка рыночной стоимости имущества для последующей продажи. По данным отчета оценщика, ООО «Торгово-консалтинговая группа» (ТКГ), всё

оно работает, ведёт добычу, но «говорит о претендентах на актив пока рано, и с предложением купить шахту никто не обращался». Возможно, им может стать кемеровское ООО «Топливная компания «Сибирь» (ТПС) предпринимателя **Александра Терещенко**. Именно он через ООО «Угольная компания «Инская» был объявлен в феврале 2020 года «новым и единственным собственником» разреза «Инской». И пытался вывести АО из процедуры внешнего управления, заключив мировое соглашение. Но неудачно. До проведения этой оценки из имущества «Инского» были проданы два производческих комбайна – в октябре прошлого и в феврале нынешнего годов. И в обоих случаях покупателем была ТПС.

Егор Николаев

ОСТАТКИ БЫВШЕЙ «КОРЫ» ПРОДАЮТСЯ НЕДОРОГО

Распродажа активов новосибирской, а первоначально кемеровской, компании «Кора-ТК» в ходе конкурсного производства приносит свои результаты. Новые собственники находятся на бывшие магазины некогда крупной и успешно развивавшейся кузбасской торговой сети «Кора». Удалось, хотя и не с первой попытки, продать даже здание первого супермаркета сети «Палата» в Кемерове. Но пока неясно, как новый собственник сможет его использовать. Участники рынка недвижимости очень осторожны в оценках его перспектив.

На этой неделе прошла передача в руки нового собственника очень известного и знакового объект из имущества ООО «Кора-ТК» – здания одного из первых в Кемерове гипермаркета «Палата» по адресу Тухачевского, 58. В формате Cash & Carry он был открыт ещё в 2002 году. В связи с банкротством владельца здание стояло долго закрытым, несколько раз его пытались продать на аукционе, а уже в феврале нынешнего года вы-

ставили на торги путем публичного предложения. Они проводились с 14 февраля по 15 апреля. Цена снизилась в итоге в 2,5 раза, с 235,86 млн рублей до 95,55 млн, пока наконец не определился покупатель. Им стало ООО «Автотрейд» кемеровского предпринимателя **Икова Сизова**. Представитель одной из кемеровских компаний недвижимости признал, что к данному объекту компания присматривалась, но в нынешних условиях

В составе проданного объекта по Тухачевского, 58, в Кемерове – нежилое здание площадью 10,24 тыс. кв. метров с соответствующим оборудованием: автоматические двери, система кондиционирования, установка автоматического пожаротушения, кабельная, компьютерная и телефонная сети, системы вытяжки и вентиляции, огранно-пожарная сигнализация и системы видеонаблюдения и контроля доступа, автостоянка и др. Кроме того, в лоте находится земельный участок.

БОЛЬШОМУ НАСЛЕДСТВУ – БОЛЬШИЕ СПОРЫ

*В Заводском суде Новокузнецка и кемеровском арбитраже разворачивается большой спор за большое наследство одного из самых известных и состоятельных предпринимателей Кузбасса, умершего в июле прошлого года **Александра Щукина**. Истицей выступает его вдова **Евгения Щукина**, ответчиком – его племянник **Максим Репин**. Ещё в одном расматривается иск предвзвелем одной из новозукузнецких компаний, но её контролирующим участником также выступает Максим Репин.*

На рассмотрении Заводского районного суда Новокузнецка находятся три дела по искам **Евгении Щукиной** в категории «споры, связанные с наследственными отношениями». Первый из них о признании недействительным завещания покойного был принят районным судом к рассмотрению ещё в декабре прошлого года, но процесс по-прежнему находится на стадии подготовки к судебному заседанию. Рассмотрение в этом же суде еще одного иска **Евгении Щукиной** к **Максиму Репину** (от 11 марта 2022 года) и его встречного иска к ней от 18 января 2021 года было приостановлено 30 марта «до разрешения другого дела», то есть, по первому иску вдовы.

Кроме того, в арбитражный суд Кемеровской области **Евгения Щукина** подала иск к **Максиму Репину** о признании недействительной сделки по увеличению с 10 тыс. рублей до 50 тыс. уставного капитала в ООО «Иети Хаус», управляющим одноименным отелем в Шерегеше, и о восстановлении доли **Александра Щукина**. Увеличение прошло



неопределённости даже не стала оценивать возможность покупки и дальнейшего применения. По его данным, покупатель вёл переговоры о сдаче купленного объекта в аренду крупной федеральной компании под склад, но запрошенные ею параметры не совпадают с данными здания «Палаты» и стоянки при ней, поэтому неясно, состоится ли сделка. **Яков Сизов** не стал комментировать перспективы дальнейшего использования приобретения, поскольку переговоры с потенциальными арендаторами ещё идут.

В этих случаях последние торгах в апреле часть торгового центра «Южный» в Междуреченске площадью 5,33 тыс. кв. метров с долей в 20,15% в земельном участке площадью 16,68 тыс. кв. метров за 25,2 млн рублей приобрёл индивидуальный предприниматель

Николай Волковник из Томска. Ранее в этом году были также проданы ещё несколько сравнительно крупных объектов недвижимости из имущества ООО «Кора-ТК». В частности, помещение в доме по 40 лет Октября, 23, в Кемерове площадью 1,04 тыс. кв. метров за 9,9 млн рублей приобрела москвичка **Татьяна Попова**, а помещение магазина площадью 1,42 тыс. кв. метров в Ленинске-Кузнецком за 43,9 млн рублей – индивидуальная предпринимательница из посёлка Ясногорский Кемеровского округа **Маргарита Верлинская**. Продажи в этих случаях также проходили путём публичного предложения и тоже со значительным снижением цен, но всё же покупатель они нашли. А некоторым проданным объектам уже найдено применение.

Игорь Лавренко

савтоцентр» (автосалоны), ООО «Дентекс-2» (стоматологическая клиника), ООО «Инвест НК» и кемеровском ООО «Гранд Моторс» (недвижимость), в шергешском ООО «Иети хаус». Помимо этого в арбитраже рассматривается иск **Евгении Щукиной** о признании недействительными трех договоров с ООО «Абсолют-НК» о внесении в его имущество вкладов в виде долей четырёх других ООО и соответствующие решения собраний его участников. Ответчиком в этом споре выступают сама компания и её директор **Ольга Сиксина**. Данный спор приостановлен для проведения запрошенной **Евгении Щукиной** почерковедческой экспертизы. В «Абсолют-НК» сейчас 90% долей принадлежит **Максиму Репину**, 8% – **Евгении Щукиной**.

В рамках этих двух споров арбитраж в качестве мер обеспечения иском наложил арест на 80-процентную долю **Максима Репина** в ООО «Иети Хаус» и на доли в уставных капиталах ООО «Омега», ООО «Паркин», ООО «Виктория» и ООО «Норма», которые были отчуждены в пользу ООО «Абсолют-НК», запретил регистрационные действия с шестью нежилыми помещениями в Новокузнецке общей площадью 3,35 тыс. кв. метров, зданием в Шерегеше площадью 521 кв. метр (по указанному адресу находится гостевой дом «София») и 12 участками земли сельскохозяйственного назначения

ЦЕНА ВОПРОСА

70 миллионов рублей выделяется в этом году бюджетных средств на предоставление грантов и субсидий фермерам Кузбасса, сообщает пресс-служба администрации области. В частности, в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в этом году в Кузбассе планируется выделить 14 млн рублей грантов «Агростартап». На развитие семейных ферм в текущем году запланировано выделить 44 млн рублей грантов, из которых можно получить до 18 млн на развитие молочного или мясного скотоводства. Кроме того, кооперативам планируется выделить 11,8 млн рублей грантов, на которые можно приобрести необходимую технику и оборудование. На субсидии кооперативам на возмещение части затрат на приобретение сельхозтехники, автотранспорта, оборудования, крупного рогатого скота, а также сельскохозяйственной продукции у членов кооператива планируется направить 7,8 млн рублей.

3 миллиарда 596 миллиона 900 тысяч рублей составляет финансирование комплексной научно-технической программы (КНТП) полного инновационного цикла «Разработка и внедрение комплекса технологий в разведке и добыче твердых полезных ископаемых, обеспечения промышленной безопасности, создания продуктов глубокой переработки угля при последовательном снижении экологической нагрузки». В том числе, 1 миллиард 560 миллионов 800 тысяч – из федерального бюджета, 94 млн – из бюджета Кузбасса, 1 миллиард 940 миллионов 100 тысяч – средств компаний-заказчиков. КНТП утвердил председатель правительства России **Михаил Мишустин** 11 мая. Ответственным исполнителем – координатором программы назначено Министерство энергетики России, заказчиками выступают 11 российских и кузбасских компаний, включая АО УК «Кузбассразрезуголь», АО «УК «Северный Кузбасс», ПАО «КамАЗ», ПАО «Кокс», АО «Горнякспромсервис», ООО «Кузбасский центр сварки и контроля». Участниками программы являются минэнерго России, НОЦ «Кузбасс», КузГТУ, СибГИУ, ВостНИИ и другие вузы и НИИ из Москвы, Санкт-Петербурга и Томска. Среди ожидаемых результатов программы названы «создание карьерного самосвала на 220 тонн», «создание и введение в эксплуатацию цифровой платформы мониторинга выбросов парниковых газов и их сокращения», «создание и внедрение комплексной технологии переработки отходов угледобычи и углепереработки с выделением редких и редкоземельных элементов» и др.

22 миллиарда 327 миллионов 143 тысячи 750 рублей (или 303 миллиона 750 тысяч долларов США) составляют исковые претензии ООО «ОТЭКО-Портсервис» (портовая компания в Тамани, Краснодарский край) к АО «Талдинская горная компания» (ТГК), в состав которой входят шахтоуправления «Талдинское-Южное» и «Кыргайское-Южное» в Прокопьевском районе. Вторым ответчиком, согласно кратотекке арбитражных дел, выступает швейцарская компания **Karoben Handels AG**. Иск пока оставлен без движения. ООО «ОТЭКО-Портсервис» уже спорило с швейцарским трейдером ТТК по поводу одностороннего разрыва договора оказания услуг по перевалке угля на принципе «take or pay» («бери или плати») от 26 февраля 2019 года и проиграла. Теперь, по сведениям «А-П», требует взыскания убытков, вызванных расторжением всё того же спорного договора.

Антон Старожолов

МЫ ЗНАЕМ ПРО ЖИЛЬЁ ВСЁ

новостройки, квартиры и нежилые помещения

33-11-93, 36-11-55, 33-11-17 — **Agent42.ru**



«Последние несколько лет были для бизнеса очень сложными и выстоять в этих условиях удалось не всем. Как за время пандемии и после последних событий изменилось количество субъектов МСП в регионе? Есть ли различия по территориям?»

– Действительно, последние несколько лет для бизнеса были сложными. Ограничения, которые органы власти вынуждены были принимать в период пандемии, не могли не сказаться на работе малых и средних компаний. Приходилось искать резервы для того, чтобы поддержать стабильную работу компаний, а самое главное, сохранить трудовые коллективы. Власть в этом, конечно, помогала бизнесу, вводя меры поддержки для компаний из наиболее пострадавших отраслей. Сегодня, в условиях санкционного давления на нашу страну, бизнесу всё также нужна помощь и поддержка для того, чтобы не только противостоять новым вызовам, но и открывать для себя новые возможности для развития. И мы по-прежнему стараемся «держать руку на пульсе», предлагая те меры поддержки, которые, действительно, нужны сегодня предпринимателям и которые будут наиболее результативны. Если говорить об эффективности мер, которые принимались как на федеральном уровне, так и на уровне региона в период пандемии, то цифры говорят сами за себя.

По данным Федеральной налоговой службы численность занятых в сфере МСП (а этот показатель складывается из количества работников индивидуальных предпринимателей, работников

юридических лиц, самих индивидуальных предпринимателей и самозанятых) по итогам года составила – 300 тысяч 364 человека. Это почти на 22 тысячи человек или на 7,9% больше, чем ожидалось в 2021 году. Этот показатель в сравнении с 2020 годом также вырос на 9,8% (+26 тысяч 712 чел), в основном за счёт роста численности работников ИП, самих ИП и самозанятых.

По состоянию на 16 мая 2022 года количество плательщиков налога на профессиональный доход зафиксировавших свой статус составило – 60 273 человека (с 1 июля 2020 года).

За первый квартал 2022 года – количество зарегистрированных самозанятых составило – 8 тысяч 768 человек. Это ежеквартальный прирост по самозанятым. Положительная динамика сохраняется весь период с 2020 года.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) продолжает расти со второй половины прошлого года. По данным налоговых реестров в Кузбассе в малом и среднем бизнесе работает 68 тысяч 141 кузбассовец. Заметно растет количество действующих в Кузбассе индивидуальных предпринимателей.

Если говорить о двух этих показателях, то показатель по занятости населения в сфере МСП более информативен. Здесь включаются не только регистрация МСП (наличие предприятия) в реестре ФНС, но и активная его деятельность, включая все выплаты по работникам и объемы выручки. Спад и возрастание показателей по малому бизнесу пропорциональны по всем территориям.

ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАНЯТЫХ В СФЕРЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ВКЛЮЧАЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И САМОЗАНЯТЫХ (ЧЕЛОВЕК)

Наименование субъекта Российской Федерации	2019	2020	2021
Новосибирская область	574 328	568 423	628 398
Красноярский край	392 857	401 798	443 970
Иркутская область	317 453	312 410	351 096
Алтайский край	304 226	297 307	318 002
Кемеровская область – Кузбасс	282 013	273 652	300 364
Омская область	251 940	256 974	281 940
Томская область	158 708	157 869	172 830
Республика Хакасия	57 576	57 922	64 273
Республика Алтай	27 710	28 273	33 190
Республика Тыва	15 340	15 833	20 133

Источник: ФНС России

Табл. 1

СЕРГЕЙ ВАЩЕНКО:

«МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА ПРИНЯТЫ ТОЧЕЧНЫЕ И КОНКРЕТНЫЕ, ОНИ ОЗВУЧЕНЫ, И ОНИ РАБОТАЮТ»

Накануне Дня предпринимателя «Авант-ПАРТНЕР» поговорил с Сергеем ВАЩЕНКО, заместителем председателя Правительства Кузбасса по экономическому развитию и цифровизации о состоянии малого бизнеса в регионе и государственной поддержке МСП в эти времена.

– По Вашему мнению, какая помощь нужна предпринимателям сегодня? Те меры, которые есть, действительно, помогают и их достаточно?

– Если говорить о мерах стимулирования предпринимательской деятельности в регионе, то сегодня в Кузбассе малому бизнесу предоставляется широкий спектр мер поддержки:

- налоговые льготы;
- льготные микрозаймы по фиксированным процентным ставкам от 3 до 10% на пополнение оборотных средств и инвестиционные цели, которые могут получить организации, работающие в любой отрасли экономики;

разработаны и введены уже два пакета дополнительных льгот.

Помимо всех федеральных и региональных мер поддержки, предприниматели могут рассчитывать и на комплекс мер, предусмотренных на проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Достаточно ли все эти меры? По той обратной связи, которая идет от предпринимателей, считаю, что да. Более того, хочу отметить, что все меры разрабатывались совместно с предпринимательским сообществом, учитывались их предложения. Поэтому эти меры продуманы и обоснованы. Прав-

направлениями. Это и рост цен на сырьё, оборудование, комплектующие, снижение доступности кредитов, стоп-факторы к инвестированию, снижение спроса на выпускаемую продукцию и пр.

– Расскажите поподробнее о региональных мерах поддержки.

– Конечно, первоочередными мерами поддержки для бизнеса остаются традиционно: налоговые льготы и прямая финансовая поддержка в виде льготных займов и дешёвых кредитов.

20 апреля 2022 года приняты региональные нормативные правовые акты (Законы Кемеровской области от 20.04.2022 №37, №38, №39, №40) предусматривающие введение новых налоговых льгот для предпринимателей на региональном уровне:

- перенос до конца 2022 года срока уплаты налога на имущество, транспорт и земельный налога за 1-й и 2-й кварталы для субъектов МСП;
- отсрочка для субъектов МСП уплаты по арендной плате за землю за 2-й и 3-й кварталы до конца 2022 года;
- снижение на текущий год ставки налога УСН и налога на имущество в 2 раза при условии, что бизнес сохранит до 90% численности работников;
- снижение ставки по единому сельскохозяйственному налогу с 3% до 1% в 2022 году и с 4% до 3% в 2023 году;
- снижение на 50% суммы начисленного налога на имущество организаций в отношении торгового-офисной недвижимости для субъектов МСП при условии сохранения численности работников;
- инвестиционные налоговые вычеты в размере 50% по налогу на прибыль для субъектов МСП;
- установление ставки 0% в отношении прибыли, полученной от деятельности по предоставлению по лицензионному договору прав использования результатов интеллектуальной деятельности.

В Кузбассе также действует пакет ранее принятых налоговых льгот для бизнеса (снижена ставка налога по упрощенной системе налогообложения по приоритетным отраслям; снижены налоговые ставки при применении упрощенной системы налогообложения на 2021-2022 годы в том числе и для некоммерческих организаций; снижены ставки единого сельскохозяйственного налога на 2022-2024 годы; продлены налоговые каникулы для ИП, применяющих

Продолжение на стр. 6, 8

Коллекцию субъектов малого и среднего предпринимательства (ЧЕЛОВЕК)

Наименование субъекта Российской Федерации	2019	2020	2021	01.05.2022г.
Кемеровская область – Кузбасс	70 257	66 697	67 058	68 141

Источник: ФНС России

Табл. 2

гранты социальному бизнесу и молодым предпринимателям;

- бесплатные консультации и образовательные курсы и программы;
- комплексные услуги предпринимателям с 70% оплатой со стороны бюджета (услуги по правовому оформлению бизнеса, по ведению бухгалтерского учёта и налогообложению, по стандартизации и сертификации товаров, а также продвижению их на российский рынок, изготовлению и размещению рекламно-информационных материалов; проведение мастер-классов, тренингов, обеспечение участия в выставках и конгрессно-выставочных мероприятиях; проведение обучающих мероприятий для студентов и школьников);
- поддержка кузбасских экспортеров;
- отсрочки и моратории по аренде государственного имущества.

Кроме того, Корпорацией МСП запущена программа льготного кредитования на инвестиционные цели. Финансироваться будут значимые для Кузбасса проекты суммой по проекту более 500 млн рублей. Кузбасс направил предложения по приоритетным отраслям. Таким образом, проекты в области производства и переработки смогут получить льготные кредиты под максимальный процент ставки – 9%.

Для предприятий малого и среднего бизнеса в связи с вводимыми экономическими санкциями,

– С Вашей точки зрения, что стало основной проблемой бизнеса в 2022 году, если такую или такие можно выделить?

– Основной проблемой в текущем году стало введение экономических санкций, которые сказались на экономических условиях ведения бизнеса по различным

ТОЧНОСТЬ – ВЕЖЛИВОСТЬ КОРОЛЕЙ. И МЕТРОЛОГОВ

20 мая свой профессиональный праздник отмечают люди интересной, но далеко не всем известной профессии – метрологи. В 1875 году в этот день была подписана Метрическая конвенция, положившая начало единому международному метрологическому пространству. В нашем регионе сегодня дело основоположников науки об измерениях с гордостью продолжают сотрудники Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в Кемеровской области-Кузбассе (ФБУ «Кузбасское ЦСМ»). О ежедневной работе Центра, а также о новых направлениях деятельности читайте в нашем материале.

НЕ УВЕРЕНЫ? ПОВЕРИМ!

В обычной жизни мы не замечаем, как часто нам приходится полагаться на показания разных приборов и инструментов. В быту нас окружает множество приспособлений, начиная от линейки и заканчивая тонометрами и водосчётчиками, которые снабжают нас полезной информацией. Но насколько она достоверна? Чтобы быть уверенными в точности показаний, нужно приборы регулярно проверять, для этого в Кузбасском ЦСМ работают метрологи, хранят разнообразные эталоны, проходящие, в свою очередь, поверку в научных институтах, занимающихся законодательной метрологией и осуществляющих передачу единицы величины от государственных первичных эталонов.

Без действующей поверки прибора невозможно будет расплываться за воду, газ и свет в домах, с продавцами в магазинах, если не поверены торговые весы, а в поликлиниках – пользоваться введением новых налоговых льгот для предпринимателей на региональном уровне:

- перенос до конца 2022 года срока уплаты налога на имущество, транспорт и земельный налог за 1-й и 2-й кварталы для субъектов МСП;
- отсрочка для субъектов МСП уплаты по арендной плате за землю за 2-й и 3-й кварталы до конца 2022 года;
- снижение на текущий год ставки налога УСН и налога на имущество в 2 раза при условии, что бизнес сохранит до 90% численности работников;
- снижение ставки по единому сельскохозяйственному налогу с 3% до 1% в 2022 году и с 4% до 3% в 2023 году;
- снижение на 50% суммы начисленного налога на имущество организаций в отношении торгового-офисной недвижимости для субъектов МСП при условии сохранения численности работников;
- инвестиционные налоговые вычеты в размере 50% по налогу на прибыль для субъектов МСП;
- установление ставки 0% в отношении прибыли, полученной от деятельности по предоставлению по лицензионному договору прав использования результатов интеллектуальной деятельности.

Кроме датчиков метана, в кузбасских шахтах установлены и другие, например, датчики кислорода, оксида углерода, всего порядка 30 видов. Система контролирует параметры рудничной атмосферы и при необходимости включает электропитание шахтного оборудования. Для поддержания работоспособного состояния раз в год она подлежит обязательной поверке в соответствии с законодательством в области обеспечения единства измерений.

Кроме датчиков метана, в кузбасских шахтах установлены и другие, например, датчики кислорода, оксида углерода, всего порядка 30 видов. Система контролирует параметры рудничной атмосферы и при необходимости включает электропитание шахтного оборудования. Для поддержания работоспособного состояния раз в год она подлежит обязательной поверке в соответствии с законодательством в области обеспечения единства измерений.

В Кузбассе существует единственная организация, аккредитованная на данный вид

поверки, – это ФБУ «Кузбасский ЦСМ», – поясняет начальник отдела физико-химических и теплотехнических средств измерений Центра Кирилл Абаймов. – Наши специалисты в сопровождении представителей шахты спускаются под землю и выполняют процедуру поверки системы. Нужно убедиться в том, что сигнал от датчика, находящегося под землей – с учетом линии передачи, подземных вычислительных устройств, источников питания и другого оборудования – без искажений дойдет до оператора за автоматизированным рабочим местом на-гора.

Метрологи, занимающиеся поверкой систем аэрогазового контроля, раз в пять лет проходят аттестацию на знание методик поверки и законодательных актов в области обеспечения единства измерений, а каждые два года – проверку со стороны Федеральной службы по аккредитации.

Угольные предприятия нашего региона доверяют специалистам Кузбасского ЦСМ и сотрудничают с Центром не только в части поверки, но и когда речь заходит о декадных контролях в шахте. Новокузнецкий филиал Кузбасского ЦСМ, располагающийся по адресу г. Новокузнецк, ул. Народная, 49, является производителем поверочных газовых смесей (ПГС) в баллонах от двух литров и более в зависимости от требований заказчика.

РАЗВИВАЕМСЯ С КУЗБАССОМ

Датой рождения современного Центра стандартизации, метрологии и испытаний считается 1943 год. С тех пор учреждение значи-

тельно выросло, в том числе и в области своей аккредитации. ЦСМ удовлетворяет все потребности заказчиков, будь то физические или юридические лица, имеет все необходимые эталоны и располагает специальными помещениями для поверки. Если ее нужно выполнить по месту нахождения средства измерения, при невозможности

лиц, сертифицирует продукцию и услуги, а также системы менеджмента качества в организациях. Проводим мы и конкурсную работу: под патронажем ЦСМ в Кузбассе ежегодно выбираются победители конкурса «Лучшие товары и услуги Кузбасса», которые потом участвуют в федеральной программе «100 лучших товаров России».

его транспортировки или условий эксплуатации, специалисты сами выезжают к заказчику.

– С течением жизни у кузбасских организаций появляются новые потребности, удовлетворить которые мы стараемся в режиме одного окна, – отмечает Василий Ерёмин. – Если представитель промышленного предприятия придёт к нам, он сразу может получить не только поверку, но также ремонт средств измерения, экспертизу промышленной безопасности, что востребовано на большинстве предприятий в

лаборатория по исследованию металлов. Ее основали в Кемеровской области по линии Росстандарта в рамках национальной кооперации и экспорт» как одно из направлений проекта по модернизации и развитию лабораторной базы в Российской Федерации, стартовавшего в 2019 году.

Всего Росстандарту подведомственно шесть опорных лабораторий, и Кузбасская – единственная в России ориентирована на исследование металлов. Цель таких центров – предоставлять предприятиям-экспортёрам услуги по оценке соответствия продукции, результаты которой бы признавались и на внешних рынках.

– В данный момент опорная лаборатория проходит процедуру аккредитации в Национальной системе аккредитации, – комментирует Василий Ерёмин. – Но уже сейчас, если предприятие необходимо провести исследование состава, прочности металла, его физических и химических свойств, металлографические исследования, оно может обратиться в Кузбасский ЦСМ, и мы выполним эту работу в максимально короткие сроки по приемлемым ценам, в том числе и с выездом.

В лаборатории, которая находится в Кемерове по адресу ул.Терешковой, 53, есть все от нормативной документации до со-



По поручению губернатора Сергея Цивилева ЦСМ также курирует региональный конкурс в области качества «Сделано в Кузбассе». Его цель – формирование имиджа региона, продвижение товаров и услуг местных производителей, их стимулирование к повышению качества продукции и услуг. Победители затем вносятся в реестр «Сделано в Кузбассе», а все презентации и церемония награждения финалистов широко освещаются в СМИ.

Совсем недавно, в 2021 году, в Кузбасском ЦСМ появилось еще одно подразделение: опорная ла-

боратория по исследованию металлов. Ее основали в Кемеровской области по линии Росстандарта в рамках национальной кооперации и экспорт» как одно из направлений проекта по модернизации и развитию лабораторной базы в Российской Федерации, стартовавшего в 2019 году.

Всего Росстандарту подведомственно шесть опорных лабораторий, и Кузбасская – единственная в России ориентирована на исследование металлов. Цель таких центров – предоставлять предприятиям-экспортёрам услуги по оценке соответствия продукции, результаты которой бы признавались и на внешних рынках.

– В данный момент опорная лаборатория проходит процедуру аккредитации в Национальной системе аккредитации, – комментирует Василий Ерёмин. – Но уже сейчас, если предприятие необходимо провести исследование состава, прочности металла, его физических и химических свойств, металлографические исследования, оно может обратиться в Кузбасский ЦСМ, и мы выполним эту работу в максимально короткие сроки по приемлемым ценам, в том числе и с выездом.

В лаборатории, которая находится в Кемерове по адресу ул.Терешковой, 53, есть все от нормативной документации до со-

временного высокотехнологичного оборудования. Кроме того, что расположено стационарно в цехах, недавно в распоряжении метрологов появились портативный рентгенофлуоресцентный анализатор металлов и сплавов, за 30 секунд определяющий состав образца.

В ПРИОРИТЕТЕ – КАЧЕСТВО

В метрологию не попадают случайные люди. Некоторые методики поверки предполагают много часовую работу, а это упорство, терпение, целеустремленность. А еще нужно быть честным, ведь в конечном итоге метролог стремится к максимально достоверному и правильному результату. Здесь не получится работать спустя рукава.

– За годы формируется и опыт, – добавляет Василий Ерёмин. – Метролог наблюдает, как ведут себя средства измерения, знает, каких результатов от них можно ждать. Ветераны, проработавшие в ЦСМ десятками лет, передают свои знания молодому поколению, которое приходит им на смену.

Всемирный день метрологии в ЦСМ по традиции отмечают дружно, несмотря на то, что у стандартизаторов существует и собственный день в календаре. В профессиональной среде рождаются и шутки про метрологов, которых не надо путать с метеорологами, и много других внутрикорпоративных историй. Люди одной из самых точных профессий умеют не только хорошо работать, но также и весело отдыхать. Коллектив уверенно двигается вперед под началом опытных рулевых – руководителей, в приоритете у которых улучшение качества предоставления услуг и расширение их спектра.

– Мы не исключаем возможности проработки рынка на предмет расширения услуг по ремонту средств измерений, – делится планами первый заместитель директора Василия Ерёмина. – В данный момент обсуждается вопрос производства и выпуска собственных средств измерений в рамках программы импортозамещения, причём именно тех, которые востребованы промышленными предприятиями Кузбасса.

Надежда Бойкова
Фото пресс-службы
ФБУ «Кузбасский ЦСМ»



БЛИЦОПРОС

А ЧТО У ВАС? / Как дела у бизнеса?

Один из самых часто задаваемых вопросов сегодня: Как ваши дела? «А-П» решил узнать у предпринимателей, как обстоят дела в их сфере деятельности и с какими трудностями они сталкиваются сегодня.

Мы задали следующие вопросы:

С какими проблемами Ваша компания сталкивается сейчас? Как изменились, по Вашей оценке, условия работы Вашего предприятия и, по возможности, всей отрасли? Что осложнило обычный ход деятельности, сузило рынок, а где, напротив, просматриваются новые возможности для сбыта, расширения деятельности и т.п.?

Иван Курасов, директор мебельной компании «ВАРДЕК»:



Хочу начать с того, что сегодня мы живём и работаем на абсолютно другом рынке. Изменилось всё. Прежде всего, произошёл скачок цен на все комплектующие, бытовую технику, услуги транспортных компаний. При этом, с некоторыми партнёрами мы вообще прекратили работать. Например, с поставщиком немецкой техники «ГЕКА». Причина в том, что стоимость товаров увеличилась в 2,5-3 раза и стала неподъёмной. Есть и ряд других поставщиков, которым мы вынуждены искать замену. По некоторым позициям мы долго смогли это сделать, но по некоторым – остаётся непростая ситуация, и замены просто пока нет.

Есть и плюсы. Наш ключевой поставщик фабрика «ВАРДЕК» после небольшого повышения цен на 15-17% через полтора месяца снизила их на доверительский уровень. Как они это сделали, я не знаю, но очень им благодарен, так как мы смогли продолжить свою работу.

Если говорить про импортозамещение, то в нашей сфере оно просто невозможно, так как мы не используем отечественные комплектующие – соотношение цена-качество не выдерживает критики, наш рынок не предлагает материалы и комплектующие, которые бы нас устраивали. Именно поэтому, у нас всё завязано на поставках из других стран. Пока из 100% нашего ассортимента мы можем предлагать 80-85%.

Напряжённость и сложность на рынке сохраняется по двум причинам – ещё не всё понятно с ценной и остатками на складах. Ещё одна проблема – транспортная составляющая. Раньше поставка из Москвы и Санкт-Петербурга занимала 7-9 дней, сегодня эти сроки значительно больше – две или три недели.

Для потребителя стоимость кухни с декабря 2021 года выросла на 15%. При этом, цены за это время скакали очень сильно. Так, в марте цена на некоторые позиции – до 30%.

Нам необходим диалог. Сегодня очень важно понимать сроки сдачи жилых объектов, это помогло бы нам планировать рекламные кампании. А люди заранее могли подобрать себе мебель и после сдачи дома – быстро въехать бы в новое жильё. Если бы у нас было прямое общение с собственниками компаний, то мы могли бы выстроить новый формат взаимодействия. К сожалению, инициаторы подобный диалог самим – у нас нет времени.

Существующими мерами поддержки мы не воспользовались. Я надеюсь, что пакет предложений от государства для небольших и средних компаний расширится. Моя идея заключается в том, чтобы раздали деньги простым людям. Увеличили зарплаты в бюджетной сфере. А ещё, необходима адекватная кредитная ставка, это поможет изменить ситуацию. Нужно больше поддерживать не предпринимателей, а простых людей.

Продолжение на стр. 10

СЕРГЕЙ ВАЩЕНКО: «МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА ПРИНЯТЫ ТОЧЕЧНЫЕ И КОНКРЕТНЫЕ, ОНИ ОЗВУЧЕНЫ, И ОНИ РАБОТАЮТ»

Продолжение, начало на стр. 4
упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения до 2023 года; расширен перечень видов деятельности в отношении которых может применяться Патентная система налогообложения (добавлено 22 вида деятельности; снижен предельно возможный годовой доход для расчёта стоимости Патента по розничной торговле и общественному питанию).

Финансовая поддержка предоставляется Микроредитной компанией Государственный фонд поддержки предпринимательства Кузбасса. Расширены возможности предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства посредством снижения процентных ставок по льготным займам.

Если ранее процентные ставки по микрозаймам рассчитывались по ставкам Центробанка РФ и составляли от 10 до 20% годовых, то с марта 2022 года, в связи с повышением ключевой ставки ЦБ РФ отменена «привязка» процентных ставок по микрозаймам к ключевой ставке ЦБ РФ. Таким образом, проценты по льготным займам для предпринимателей в Кузбассе в настоящее время снижены и составляют от 3 до 10%.

Так, процентная ставка по микрозаймам для СМСП установлена от 6 до 10% годовых, сумма микрозайма – до 500 тыс. рублей без залога либо до 5 млн рублей с залогом. Для самозанятых предельная сумма микрозайма – 500 тыс. рублей (с залогом/без залога), ставка составляет от 6 до 10% годовых.

Для поддержки бизнеса в условиях санкционных ограничений разработан новый финансовый продукт – микрозайм «Антикризисный 2022», который предоставляется в сумме до 500 тыс. рублей без залога, по ставке 5% годовых – для СМСП, 3% годовых – для самозанятых.

С марта 2022 года расширен перечень принимаемого обеспечения по займам Фонда развития промышленности Кузбасса. В качестве обеспечения, принимаемого при предоставлении поручительства Государственного фонда поддержки предпринимательства Кузбасса по договорам займа Фонда развития промышленности Кузбасса, в частности, не покрытой поручительством, принимается банковская гарантия.

Особое внимание уделяется образовательным программам с целью обучения (переобучения) предпринимательским навыкам. В текущем году будет реализовано четыре сертифицированные бесплатные программы: «Азбука предпринимателя» для желающих открыть свое дело; «Школа предпринимательства» новые компетенции для предпринимателей; «Школа продвижения (SMM) для обучения основам интернет-маркетинга и эффективного продвижения проектов в социальных сетях по 4 тематическим курсам;

«Маркетинг/эффективные продажи» обучающая программа для предпринимателей и сотрудников.

Также в рамках Форума «ИнвестПодъем» (декабрь 2022) предусмотрено обучение в рамках новых инвестиционных трендов с демонстрацией лучших инвестиционных кейсов.

В рамках Форума «Женское дело» (сентябрь 2022) пройдут обучающие курсы: «Начало своего дела», «Самопрезентация», «Разработка бизнес-проекта и запуск нового дела», «Работай с командой», «Продвижение своего дела» Форум «Женское дело».

Центр поддержки экспорта Кузбасса в текущем году реализует образовательные программы: «Экспортный форсаж», «Акселератор экспортного роста», «Жизненный цикл экспортного проекта. Стадии экспортного контракта».

Кузбасский технопарк совместно с Центром «Мой бизнес» реализует образовательную программу «Генезис» для высокотехнологичных предприятий, участниками которой представляют экспертам разработанные во время акселерации программы развития своих компаний.

В текущем году будет продолжена поддержка социальных предприятий (грант до 500 тысяч рублей). Кроме того, молодые предприниматели, граждане до 25 лет, которые решили открыть своё дело, смогут получить грант от 100 до 500 тыс. рублей на его создание и развитие.

В течение всего 2022 года организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства (ГАУ КО «Мой бизнес», АНО «Центр поддержки экспорта Кузбасса», Центр инноваций социальной сферы) бесплатно предоставляются консультационная и информационная поддержка предпринимателям, самозанятым и гражданам, желающим открыть свой бизнес.

Кроме того, организации инфраструктуры поддержки предпринимательства продолжают предоставлять широкий спектр льготных услуг, при этом предприниматели оплачивают всего до 30% стоимости этих услуг, отдельные услуги предоставляются безвозмездно, а именно:

- маркетинговые услуги (продвижение, разработка сайта, брендирование, разработка маркетинговой стратегии, рекламные кампании и прочее), разработка бизнес-планов;
- услуги по сертификации, декларированию продукции, услуги по классификации гостиниц;
- по технологическому аудиту;
- по регистрации товарного знака, по выходу на маркетплейсы, проведению патентных исследований, а также участию в специализированных выставках на территории России, помощь в посещении бизнес-миссий в любом регионе страны;
- поиску иностранных партнеров за рубежом;

- организации участия в бизнес-миссиях в России и за рубежом;

- сопровождение экспортного контракта. Весь комплекс финансовых и нефинансовых мер поддержки будет реализован в текущем году в полном объёме. Кузбассовцы могут ознакомиться с перечнем услуг как сайте центра Мой бизнес, так и позвонив на «горячую линию».

– Сегодня, когда разрушены многие кооперационные связи, бизнесу, а малому в особенности, тяжело заместить их, найти новых поставщиков, партнёров. Что предпринимает правительство Кузбасса, чтобы помочь в этом направлении?

– В связи со значительным повышением спроса на отечественную промышленную продукцию, импортозамещение становится перспективным направлением во всех сферах деятельности. Мы ведем системную работу в этом направлении. На информационном портале «Виртуальный выставочный комплекс Кузбасса» (https://vvk-kuzbass.ru/) создана электронная торговая площадка для представления информации о всей номенклатуре товаров, работ и услуг, которые производят сегодня все участники рынка, в том числе субъекты малого и среднего предпринимательства.

Благодаря этому ресурсу – электронной торговой площадке КузбассТрейд:

- крупные предприятия смогут размещать собственные потребности в товарах или услугах для малого и среднего бизнеса;
- малый и средний бизнес сможет предлагать всю свою номенклатуру продукции не только для крупного бизнеса, но и друг другу (по вертикали и по горизонтали).

Эта площадка будет способствовать коммуникация крупного бизнеса с малым и средним; соберет воедино возможности и потребности кузбасских производителей, решит остро возникающие вопросы импортозамещения.

Для того, чтобы система электронного сервиса КузбассТрейд функционировала максимально эффективно, все организации инфраструктуры поддержки предпринимательства будут информировать малый и средний бизнес Кузбасса о созданном ресурсе и его возможностях.

– Различные программы импортозамещения были запущены с 2014 года. С Вашей точки зрения, что в Кузбассе удалось сделать, а что нет и почему? И что нужно и можно сделать сегодня?

– Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным поставлена серьёзная задача по форсированной реализации проектов импортозамещения.

Губернатор Кузбасса Сергей Евгеньевич Цивилев дал поручения по организации у нас в регионе импортозамещающих производств.

Окончание на стр. 8



– Андрей Юрьевич, АО «СРК» в настоящее время является крупнейшим региональным специализированным регистратором в стране. Зачем Вам инвестиционная платформа?

– «Специализированный Регистратор «КОМПАС», будучи профессиональным участником финансового рынка, осуществляющим деятельность по ведению реестров владельцев ценных бумаг (Регистратор), одновременно исторически развивалось как компания, следующая приоритетам обеспечения развития российской экономики и финансового рынка, как компания, уделяющая пристальное внимание экономическим и социальным значимым новациям. Задачи создания в России экономических условий для разработки и внедрения современных технологий, стимулирования инновационного развития, формирования в России цифровой экономики, ориентированной на повышение эффективности всех отраслей за счет использования информационных технологий, создания инфраструктуры, позволяющей создавать качественно новые модели предпринимательской деятельности стали приоритетами при формировании стратегии развития АО «СРК».

К настоящему времени АО «СРК», действуя в соответствии с наказами Президента Российской Федерации, создало инфраструктуру, использование которой может способствовать развитию в России в целом предпринимательства и благотворительной деятельности.

К 2020 году была создана Инвестиционная платформа «Инвестиционный Компас» (www.in-ko.ru). Решением Банка России (уведомление от 19.08.2020 №14-6-4/6130) АО «СРК» 18 августа 2020 года включено в реестр Операторов инвестиционных платформ и стало Оператором Инвестиционной платформы.

– Расскажите подробнее о принципах работы инвестиционной платформы.

– Инвестиционная платформа «Инвестиционный Компас» – одна из первых в России полноценных инвестиционных платформ, функционирующая по принципам коллективного инвестирования, призванная обеспечивать финансирование реализации различных проектов в интересах России. С даты своего создания, она обеспечивала инвестирование путём предоставления займов и путём приобретения эмиссионных ценных бумаг, а с декабря 2021 года и путём приобретения утилитарных цифровых прав (УЦП).

– Что такое УЦП? – Утилитаризм (лат. – польза, выгода) – учение о полезности как основном принципе ценности всего существующего на земле. Согласно учению, все должно быть взаимно полезным и взаимно использоваться, даже в качестве средства. С тех пор, как в середине XIX в. сформировалось это учение, слово «утилитарный» стало обозначать стремление человека из всего извлекать выгоду, прямую и вещественную. Утилитарный – «полезный», «выгодный» – Принцип оценки всех явлений жизни с точки зрения их полезности, возможности служить средством для достижения какой-либо цели. Начавшаяся пандемия в связи с COVID-19 подстегнула Россию к ускорению цифровой экономики большинства сфер жизни, что потребовало создания новых объектов гражданских прав. Такими объектами стали цифровые права – digital rights (не путать с цифровым правом – Digital Law), со следующими признаками: быть названными цифровыми в законе; условия их осуществления должны быть в правилах информационной системы, соответствующей Законодательству РФ. На сегодняшний день такими признаками обладают УЦП и Инвестиционная платформа «Инвестиционный Компас» обеспечивает возможность привлечения инвестиций для финансирования реализации конкретных инвестиционных проектов путем их реализации (размещения).

– Какие права могут создаваться и циркулировать на инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас»? – На инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас» могут приобретаться, отчуждаться и осуществляться следующие утилитарные цифровые права: право требовать передачи вещи (вещей). Инвестируя денежные средства в УЦП выпущенные, к примеру, кирпичным заводом, инвестор может надеяться на приобретение партии кирпича (в размере, который соответствует количеству приобретенных инвестором утилитарных цифровых прав) после того, как проект будет доведен до ума и выполнен (завод начнет работать и выпустит первые образцы продукта).

– Простыми словами, УЦП – это сертификаты на получение конкретных товаров, услуг и прав в крупном бизнесе. На практике аналогом Инвестиционной платформы – информационная система в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», используемая для заключения с помощью информационных технологий и технических средств этой информационной системы договоров инвестирования, доступ к которой предоставляется оператором инвестиционной платформы.

ИНВЕСТИЦИИ, НАУКА, БИЗНЕС В «ИНВЕСТИЦИОННОМ КОМПАСЕ»

Закон об инвестиционной платформе, благодаря которому появилась возможность заключать договоры инвестирования с помощью информационных технологий и технических средств, действует с 2020 года. «А-П» поговорил с генеральным директором АО «Специализированный Регистратор «КОМПАС» (АО «СРК») – оператором инвестиционной платформы «Инвестиционный Компас» – Андреем АЛЕХИНЫМ о целях и возможности работы с такой операционной системой.

УЦП считается ICO (первичное размещение монет, представляющее собой один из видов краудфандинга – общественного финансирования проекта). Однако в отличие от ICO, УЦП практически никакого отношения к технологии блокчейн не имеют, и все операции с ними ведутся только за рубли и только в рамках той инвестиционной площадки, на которой они были первоначально изданы в оборот. Инициаторы бизнес-проектов могут выпускать такие сертификаты посредством использования Инвестиционной платформы «Инвестиционный Компас» для сбора денежных средств в качестве

интеллектуальной деятельности и (или) прав использования результатов интеллектуальной деятельности. К примеру, утилитарные цифровые права могут распространяться на право применения произведенных в процессе изысканий изобретений без получения патентов и лицензий.

– Какими преимуществами УЦП Вы можете отметить?

– Можно выделить множество преимуществ УЦП. Это и распространение УЦП на объекты как виртуального, так и материального мира. Это и возможность перепродажи УЦП с прибылью. Это и возможность участия в инвестировании юридических лиц с применением понятных и прозрачных механизмов права и бухгалтерского учета. И наконец, УЦП это возможность осуществлять микроинвестиции и распределять имеющиеся сбережения среди различных проектов. С использованием УЦП предпринимателям станет проще получить прямой доступ к финансированию для реализации конкретных инвестиционных проектов. При грамотном планировании стоимость «утилитарного капитала» окажется выгоднее кредита, а сумма подьемных – выше. Капитал будет падать напрямую в распоряжение перспективных проектов, минуя кредитные комитеты банков и другие спекулятивные структуры. С использованием УЦП, инвесторы смогут приобрести эксклюзивный товар с существенной скидкой или перепродать свой «сертификат» на вторичном рынке. Приобретение утилитарных цифровых прав – легкий способ получить выгоду и удобство для жизни простому гражданину и предпринимателю.

Инвестиционная платформа «Инвестиционный Компас» обеспечивает возможность привлечения инвестиций для финансирования реализации конкретных инвестиционных проектов путем их реализации (размещения).

– Какие права могут создаваться и циркулировать на инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас»? – На инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас» могут приобретаться, отчуждаться и осуществляться следующие утилитарные цифровые права: право требовать передачи вещи (вещей). Инвестируя денежные средства в УЦП выпущенные, к примеру, кирпичным заводом, инвестор может надеяться на приобретение партии кирпича (в размере, который соответствует количеству приобретенных инвестором утилитарных цифровых прав) после того, как проект будет доведен до ума и выполнен (завод начнет работать и выпустит первые образцы продукта).

– Простыми словами, УЦП – это сертификаты на получение конкретных товаров, услуг и прав в крупном бизнесе. На практике аналогом Инвестиционной платформы – информационная система в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», используемая для заключения с помощью информационных технологий и технических средств этой информационной системы договоров инвестирования, доступ к которой предоставляется оператором инвестиционной платформы.

– Простыми словами, УЦП – это сертификаты на получение конкретных товаров, услуг и прав в крупном бизнесе. На практике аналогом Инвестиционной платформы – информационная система в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», используемая для заключения с помощью информационных технологий и технических средств этой информационной системы договоров инвестирования, доступ к которой предоставляется оператором инвестиционной платформы.

интеллектуальной деятельности и (или) прав использования результатов интеллектуальной деятельности. К примеру, утилитарные цифровые права могут распространяться на право применения произведенных в процессе изысканий изобретений без получения патентов и лицензий.

– право требовать выполнения работ и (или) оказания услуг. Покупая УЦП на пользование тренажерным залом в строящемся фитнес-центре либо услуг стилистов и парикмахеров, инвестор сможет применять их по прямому назначению. Для этого необходимо будет поменять их на абонемент по завершении сроков реализации проекта или продать иным инвесторам.

– Какие преимущества УЦП Вы можете отметить?

– Можно выделить множество преимуществ УЦП. Это и распространение УЦП на объекты как виртуального, так и материального мира. Это и возможность перепродажи УЦП с прибылью. Это и возможность участия в инвестировании юридических лиц с применением понятных и прозрачных механизмов права и бухгалтерского учета. И наконец, УЦП это возможность осуществлять микроинвестиции и распределять имеющиеся сбережения среди различных проектов. С использованием УЦП предпринимателям станет проще получить прямой доступ к финансированию для реализации конкретных инвестиционных проектов. При грамотном планировании стоимость «утилитарного капитала» окажется выгоднее кредита, а сумма подьемных – выше. Капитал будет падать напрямую в распоряжение перспективных проектов, минуя кредитные комитеты банков и другие спекулятивные структуры. С использованием УЦП, инвесторы смогут приобрести эксклюзивный товар с существенной скидкой или перепродать свой «сертификат» на вторичном рынке. Приобретение утилитарных цифровых прав – легкий способ получить выгоду и удобство для жизни простому гражданину и предпринимателю.

Инвестиционная платформа «Инвестиционный Компас» обеспечивает возможность привлечения инвестиций для финансирования реализации конкретных инвестиционных проектов путем их реализации (размещения).

– Какие права могут создаваться и циркулировать на инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас»? – На инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас» могут приобретаться, отчуждаться и осуществляться следующие утилитарные цифровые права: право требовать передачи вещи (вещей). Инвестируя денежные средства в УЦП выпущенные, к примеру, кирпичным заводом, инвестор может надеяться на приобретение партии кирпича (в размере, который соответствует количеству приобретенных инвестором утилитарных цифровых прав) после того, как проект будет доведен до ума и выполнен (завод начнет работать и выпустит первые образцы продукта).

– Простыми словами, УЦП – это сертификаты на получение конкретных товаров, услуг и прав в крупном бизнесе. На практике аналогом Инвестиционной платформы – информационная система в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», используемая для заключения с помощью информационных технологий и технических средств этой информационной системы договоров инвестирования, доступ к которой предоставляется оператором инвестиционной платформы.

АО «СРК» как Оператор Инвестиционной платформы «Инвестиционный Компас» стремится обеспечить реализацию проектов импортозамещения в Российской Федерации, основанных на внедрении передовых разработок российских ученых. В рамках данного направления работы в мае 2022 года АО «СРК» заключило соглашение о сотрудничестве с Издательским домом «Юр-ВАК», осуществляющим издание ведущих российских научных журналов, в которых публикуются данные о перспективных научных разработках ученых России. На сайте Инвестиционной платформы «Инвестиционный Компас» для информирования инвесторов и всех заинтересованных в осуществлении предпринимательской деятельности лиц будут размещаться анонсы научных публикаций российских ученых с информацией о передовых научных разработках и ссылками на такие публикации. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, заинтересовавшиеся в разработке и реализации соответствующего проекта, смогут связаться с авторами научной разработки и использовать сервис сайта Инвестиционной платформы, разработать совместно с авторами научной разработки и зарегистрировать на сайте Инвестиционной платформы проект ее внедрения для привлечения инвестиций.

– Какие права могут создаваться и циркулировать на инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас»? – На инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас» могут приобретаться, отчуждаться и осуществляться следующие утилитарные цифровые права: право требовать передачи вещи (вещей). Инвестируя денежные средства в УЦП выпущенные, к примеру, кирпичным заводом, инвестор может надеяться на приобретение партии кирпича (в размере, который соответствует количеству приобретенных инвестором утилитарных цифровых прав) после того, как проект будет доведен до ума и выполнен (завод начнет работать и выпустит первые образцы продукта).

– Простыми словами, УЦП – это сертификаты на получение конкретных товаров, услуг и прав в крупном бизнесе. На практике аналогом Инвестиционной платформы – информационная система в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», используемая для заключения с помощью информационных технологий и технических средств этой информационной системы договоров инвестирования, доступ к которой предоставляется оператором инвестиционной платформы.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КОМПАС
АО «СРК» приглашает заинтересованных авторов инвестиционных проектов и лиц, заинтересованных во вложении финансовых сбережений (ресурсов) к сотрудничеству на Инвестиционной платформе «Инвестиционный Компас» (www.in-ko.ru) и желает всем успехов в реализации своих финансово-инвестиционных намерений и планов!
8-800-250-77-18 info@in-ko.ru

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «АШМАРИНО» – ИДЕАЛЬНОЕ МЕСТО ДЛЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ

Расположен в сосновом бору, в долине реки Кондома, в 24 километрах от Новокузнецка.

Это одна из крупнейших рекреационных зон юга Кузбасса. Сотни детей и взрослых приезжают сюда из года в год: их привлекает сочетание естественной красоты этих мест, изумительного чистого воздуха, широкого спектра активностей на свежем воздухе («тарзан-парк», «хаски в упряжке», пейнтбол и лазертаг, электропарк, конный клуб, спортивные площадки, открытый ледовый каток, прогулочные лыжные маршруты) и мероприятий (спартакиады, фестивали, турниры, тематические квесты для детей, корпоративные праздники и многое другое), качественный сервис, удобная транспортная доступность.

Очень важным преимуществом СОЦ «Ашмарино» является то, что он объединяет на одной территории несколько ключевых объектов для осуществления широкого спектра услуг по оздоровлению, отдыху:

- санаторий «Лесная сказка»
- детский оздоровительный лагерь «Солнечный»
- база отдыха, спорта, туризма
- конноспортивный клуб «Ашмарино»
- парк активных видов отдыха.



www.ashmarino.ru • vk.com/ahmarino • E-mail: uso_plat@inbox.ru

Отдел путевок, коммерческий отдел т. 8-983-215-13-50 • Администратор т. 8-904-579-24-42

Организация бизнес мероприятий и обучающих семинаров!

Отличный отдых для Ваших сотрудников по гибким ценам!

Детский отдых для детей сотрудников с кэшбеком до 50%!



Приглашаем на медосмотры!

Медицинское учреждение **КЛИНИКА ООО «АВРОРА»** предлагает услуги по проведению периодических/ предварительных медицинских осмотров

ВСЕ ДЛЯ МЕДОСМОТРА НА МЕСТЕ:

флюорография; анализы; все специалисты, включая психиатра, нарколога; тестирование на наркотики; отдельно для организаций предлагаем психиатрическое освидетельствование комиссией из трёх психиатров.



№ЛО-42-01-005714 от 31.01.2019г. (лицензия на осуществление медицинской деятельности)

Выписка из Прейскуранта на медицинские услуги ООО «АВРОРА»

- ✓ Медицинская справка на вождение – 1000,00 руб.
- ✓ Медицинская справка на оружие – 1000,00 руб.
- ✓ Проведение предварительного или периодического медицинского осмотра мужчины, (включено все, в т.ч. включая психиатра и психиатра-нарколога и флюорограмму) – 1500,00 руб.
- ✓ Проведение предварительного или периодического медицинского осмотра женщины до 40 лет и женщины после 40 лет (включено все, в т.ч. включая психиатра и психиатра-нарколога и флюорограмму) – 1800,00 руб.
- ✓ Отдельно психиатр или нарколог – 490,00 руб.
- ✓ Флюорограмма – 500,00 руб.

ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИЙ:

ВЫЕЗДНЫЕ МЕДОСМОТРЫ! МОЖЕМ ПРОВЕСТИ МЕДОСМОТР В СУББОТУ!

Регистратура: для индивидуального медосмотра +7 (3842) 33-33-44 • klinikaavrorra.ru • г. Кемерово, Дзержинского, 5Б
Договора с организациями +7 903-907-4177 директор, профессор Зотов Евгений Александрович, profzotov@yandex.ru



МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ ЭМИЛИЯ

СТОМАТОЛОГИЯ И КОСМЕТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

Основное направление деятельности центра – оказание полного спектра **СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ**

Современное оборудование, сплоченный коллектив опытных врачей разной специализации, спокойная и доброжелательная атмосфера. Работаем с 2008 года.



«Счастье каждого человека во многом зависит от его здоровья. Наш медицинский центр поможет Вам и Вашей семье сохранить здоровье и встречать каждый день с улыбкой!!!»

ЭБАУЭР Татьяна Андреевна, директор Медицинского Центра

КОСМЕТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

Косметология • Эпиляция • Ногтевой сервис • Массаж

г. Кемерово, Бульвар Строителей, д. 25 г +7(3842) 33-86-96, 31-96-07
mc-emilia@rambler.ru, www.mc-emilia.com, мы есть: ВКонтакте, FaceBook

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

XXX Международная специализированная выставка технологий горных разработок

УГОЛЬ и МАЙНИНГ 30 лет РОССИИ

XII Международная специализированная выставка **ОХРАНА, БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА И ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

VII Международная специализированная выставка **НЕДРА РОССИИ**

7-10
ИЮНЯ
2022



МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: Выставочный комплекс "Кузбасская ярмарка", ул. Автотранспортная, 51, г. Новокузнецк
www.ugolmining.ru т./ф: 8 (3843) 32-11-89, 32-22-22 e-mail: com@kuzbass-fair.ru, dr@kuzbass-fair.ru

